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A függetlenségiek 
egyesülése.

Budapestről jelentik : Kossuth Fe­
renc pártjának alelnökiéhez levelet in­
tézett* amelyben bejelenti hazaérkezé­
sét s kéri, hogy a pártot e hó 24-ére 
értekezletre hívják össze. Jelzi Kossuth 
Ferenc azt is, hogy a két párt egye­
sítésére tervezetet dolgozott ki.

A 24-iki pártértekezlet tehát ne­
vezetes eseménynek készül és a párt 
tagjai úgy tudják, hogy a két párt 
közt az egyesülésnek nem lesz aka­
dálya.

A véderő elleni küzdelemben a 
két párt közt megvan a harmónia. A 
választói törvény volna tehát, ami el­
intézést igényel. De nincs a Kossuth- 
pártban tán egyetlenegy se, aki ne 
követelné a választói jog kiterjesztését. 
Csak a részletekben lehet olyan el­
térés, amely esetleges kontroverziákra 
adhat okot. Az „általános és egyenlő“ 
követelése - a Kossuth-pártnák is. El­
térés csak a titkosságban lehet. De 
ez a kérdés legfeljebb nyílt kérdésnek 
maradhat, bár a Kossuth-párt többsége 
a városokban való titkosság bevezetése 
mellett nyilatkozott.

Kossuth e hó 18-án, szombaton 
tér haza este félnyolc órakor s foga­
dására pártjának tagjai, nagy számmal 
jelennek meg a nyugati pályaudvaron.

A Justh-pártiak körében némi

megütközést keltett a Kossuth-párt 
egyik félhivatalosának közleménye, a 
mely Tiszával polemizál s burkoltan 
kifejezi, hogy a kilences programra és 
a századnyelv elfogadásával a Kossuth 
párt leszereli oUentállását. A Kossuth- 
párt ma nyilatkozatot ad ki, amelyben 
kijelenti, hogy a véderőjavaslatok ellen 
folytatja a harot, mert harca a súlyos 
pénz- és vér-terhek ellen irányul.

Eddig szól a tudósítás s érdeklő­
déssel várhatjuk, hogy azon a neve­
zetes pártértekezleten mi fog hát tény­
leg történni ?

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L augusztus 10.
Berseviczy elnök 10 órakor megnyitja 

az ülést.
A jegyzőkönyv fölolvasása ntán
Sümegi Vilmos szóvá teszi, hogy a 

tegnapi névszerinti szavazásnál — felteszi, 
hogy tévesen — két esetben képviselők más 
helyett szavaztak. Ezt az elnök tegnap kon­
statálta, de ennek se a jegyzőkönyvben, se a 
Ház naplójában semmi nyoma sincs.

Elnök azt mondja, hogy a jegyző­
könyvbe ilyen dolgot a házszabályok szerint 
nem vesznek be. A naplóba azonban beveendő, 
minthogy azonban nem ő elnökölt, hanem Ka­
bos, meg fogja tőle kérdezni, hogy milyen 
emenciációt tett és akkor intézkedni fog a 
naplójának kiegészítésére. (Helyeslés.)

Elnök bemutatja az Emke. átiratát, 
melyben a kópviselőházat szeptember 8-án 
tartandó jubiíáris közgyűlésre meghívja.

Ugyancsak bemutatja az elnök a Leiningen- 
szobor bizottság meghívóját a szobor leleple­
zésére. A Ház elhatározta, hogy mindkét 
meghívásnak eleget tesz és küldöttségileg 
fogja magát képviseltetni

Elnök ezután öt kérvényt mutat be az 
általános^ választói jog mellett és a véderö- 
ja vasiatok ellen. Javasolja, hogy a kérvény i 
bizottsághoz ntasittassanak.

Ineth János az elnökkel szemben indít­
ványozza, hogy a kérvények a pénzügyi bi­
zottsághoz is ntasittassanak.

Elnök jelenti, hogy a négy kérvényre 
vonatkozólag használ több képviselő névsze­
rinti szavazást és ennek holnapra való ha­
lasztását kéri. Az ötödik kérvényre vonat­
kozólag a névszerinti szavazás azonnal el­
rendeltetik.

A többség az elnök javaslatát fo­
gadta el.

Ezután áttértek a napirendre.
Következtek a tegnapról mára halasz­

tott névszerinti szavazások.
Három névszerinti szavazás után a még 

fennmaradt kettőt holnapra halasztották, mire 
az ülés a holnapi napirend megállapításával 
véget ért. A névszerinti szavazások a jövő 
hét végéig fognak tartani

A ref. egyházközség 
közgyűlése.

A bérház
és az egyetemi alapítvány ügye.

A debreceni ref. egyházközség tegnap 
délelőtt 9 órakor tartotta közgyűlését a kő­
templomban, amelyen a tagok nagy számban 
voltak jelen. A tárgysorozaton, mint már hí­
rül adtuk: a bérház és az egyetemi alapít­
vány ügyei szerepeltek.

A „régi kor".
i.

— Martine kisasszony itthon van ?
— Nem, csak Suzette kisasszony. Zon­

gorázik.
— Jö, bemegyek egy percre . . .
8 egyenesen a kis szalonnak tartott, 

ahol Suzette álmatagon ül a zongora mellett. 
Karcsú, fejér ujjal a billentyűkön pihentek, 
aranyos hajfelhőtől körülfogott, édes arcocs- 
fcajat élénk rózsaszínre festette a meglepetés 
pírja, midőn a belépőt meglátta.

— On az, André?
— En vagyok . . .

„ . á hang különösen csengett s a fiatal 
m er kalapját letéve, határozott mozdulattal 

e a zongora mellett álló alacsony székre, 
mintegy jelezve, hogy soká óhajt maradni.

. Noverem nincs itt Andre — szólt 
tartozkodoan Suzette.
válasz" Tudtam hangzott a nyugodt

— Tudta ?
— Igen.
‘ “é'y, átható pillantást vetve a bájos 

suttoga .°anyra’ gyöngéd, becéző hangon

T Suzette! Édes kis Suzette!
leánvi-a ,rg,iesen sugár, gyermeteg arcú 

■ '■ rzokva volt ahoz, hogy egész kör­

nyezete gyöngéden becéző hangon szóljon 
hozzá, de Darcay André hangjából ezúttal 
mégis valami egyebet olvasott ki, mert a kis 
leány tiszta hangja remegett, midőn erősza­
kolt szigorúsággal szólt:

— Valóban, André, nem értem . . .
André megfogta a kezét:
— Nem érti, hogy végre végét akarom 

vetni a küzdelemnek, a szenvedésnek ... 
Nem érti, hogy csak magát szeretem, egyedül 
magát . . .

Halk örömsikoly rebbent el a leányka 
ajkairól, majd gyors, lihegő szavak :

— Mit beszél ? . . . a nővérem vőle­
génye . . . az en nagy, okos Marthiemé, aki 
anyám helyett anyám volt, akinek mindene 
vagyok ... oh, ez rettenetes volna . . .

— Hiába . . . Már régen szenvedek . . . 
látva magát, gyermekből viruló hajadonná 
serdülni . . . Belopózott a szivembe, betöl­
tötte a lelkem, kiűzött onnan minden más 
képet . . . Oh, mennyit szenvedtem, álmatlan 
éjszakákon, kínos nappalon, akaratom eltör­
pült a szerelmem mellett. Nincs emberi aka­
rat, csak sors létezik. S a szerelem is a sors 
parancsa . ..

Suzette-et édes büszkeség tölté el e 
nagy szerelem láttára és egyben emésztő 
fájdalom a gondolatra, hogy elárulják Martinet, 
a nagy testvért, a gyöngéd kis anyát . . . 
Fel zokogott:

— És Marthie Szegény Martine ?

— Megbocsát nekünk — felelte tüzesen 
Andre.- — Ő más korból való. Hősies lélek­
kel bir, a minőt mi nem is ösmerünk. Higyje 
el, érdemes sem vagyok arra, hogy mellette 
éljek. Oly felséges magasságban all fölöttem. 
Túlságosan tökéletes ... és nem eléggé asz- 
szony. Mi, kis Suzettem, inkább egymáshoz 
illünk. Vannak hibáink, gyengeségeink és fő­
leg fiatalok vagyunk, tüzesek, lelkesek . . . 
Marthie öt évvel idősebb, mint én . . . Azt 
hittem, szeretem, pedig csak csodáltam 
kissé . . . Ö, hogy is mondjam . . . bár kegyet­
lenül hangzik is ... a régi, avult kor gyer­
meke, éppen ezért meg fog érteni ... és meg 
fog bocsátani . . . Szeressük egymást kis Su- 
zettenj, szeressük egymást . . .

És Suzette tűrte, hogy kis kezét szen­
vedélyes csókokkal halmozza el.

II.
E kegyetlen szavak ólomnehézséggel 

hullottak Marthie lelkére. Mert mindent hal­
lott. Sétájából hazatérve, a szomszéd szobába 
lépett s megismerve az imádott hangot, köze­
ledett az ajtóhoz. Ez nem volt kilincsre be­
téve s minden egyes hang a fülébe hatolt.

Ott állt mereven, összekulcsolt kezek­
kel s szemeiből kerek könycseppek gördül­
ték alá.

Majd undor fogta el . . . Nincs többé hit, 
szeletet, bizalom . . . Ifjú éveit mások javáért 
áldozta s most szemére vetik, hogy már nem
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A közgyűlésen Dicsőü József lelkéezel- 
<#ni$k ée Kovúca József fógondnok elnököltek. 
Az előadói tisztet Szele György lelkész 
Ma el.

A megjelentek üdvözlése utón Szele 
György ismertette a preabyterinm határozatát 
a félmillió építési költség megszavazásáról. A 
közgyűlés egyhangúsággal hozzájárult az újabb 
félmillió megadásához, amit az elrendelt név­
szerinti szavazás is megerősített

Ezután az egyetemi adomány ügyére 
került a sor. Itt is minden hozzászólás nélkül, 
osztatlan egyértelmüségg 1 megajánlották a 
kormány áltál kívánt újabb hatvanezer koro­
nát és a Vár utca 11-ik és Egyház-tér 
10-dik számú házastelkeket. A törvények ér­
telmében foganatosított névszerinti szavazás 
is igazolta az egyhangú döntést. Ezzel a 
közgyűlés Dicsőíi József berekesztő szavai­
val véget is ért.

Debreczen
ref.

A püspökavatási 
ünnepéig ügyében.

F. hó 15-én lesz köztudomásúnk szerint 
a tiszántúli ref. egyházkerület uj püspökének, 
főt. és mélt. dr. Baltazár Dezső urnák püs­
pöki hivatalába való ünnepélyes beiktatása.

Az ünnepély csak részben Debrecené, mert 
osztozik abban, ezúttal talán a szokottnál is 
nagyobb mértékben, a tiszántúli egész egy­
házkerület, sőt az egész magyar ref. egyház. 
R midőn igy örömünket ezrek örömével kell 
megosztanunk, templomi helyeink jó részét is 
at kell engednünk — mint ahogy az kivétel 
nélkül minden püspökavatásnál igy szokott 
lenni, — az ország minden részéből ide se­
reglő idegen vendégek részére.

Egyházhatóságilag nyert megbízatásom 
alapján nekem keltvén gondoskodnom a nagy- 
templomi szertartás és rend teljes beosztásá­
ról, ezennel a nagy közönség elé terjesztem a 
következő, az egyházkerületi rendező bizottság 
által is helybenhagyott és megerősített tem- 
plombeosstási tervet, kérvén a m. t. közön­
séget, hogy ahhoz a jórend és a komo'y nagy 
szertartás iránti köteles tiszteletből, minden 
tolongás, zavar és lárma elkerülése céljából, 
mindenben alkalmazkodni szíveskedjék.

A nagytemplomba ezúttal némely fenn-

flatal. Életét kis buga felnevelésének szen­
telte, kit haldokló anyuja bízott reá s most 
benne csalódik legjobban.

Vakon bízott Andre szerelmében — és 
ime.. .

Ali! igen . . . fiatalnak kell lenni! De 
hát ö már öreg volna? A tükörhöz tántor­
gott, Finom arca az élettől, gondoktól farad- 
tan tekintett vissza reá.

Keserűen elmosolyodott,
Ej! Legyünk hát érdemes gyermekei a 

„régi kornak“ s ürítsük ki fenékig a nemes 
önfeláldozás keserű poharát.

Hirtelen belépett a szalonba. A szerel­
mesek ott állottak, kéz a kézben, elmélyedve 
egymás pillantásában.

Most Suzette felsikoltott és hozzá 
futott:

— Marthie! Te itt voltál?
Marthie a szivére vonta.
— Itt voltam. Légy nyugodt, gyerme­

kem. éltelek benneteket.
— Oh, Marthie ... kis anyám . . . meg­

értesz ? . . . megbocsátsz ?
Marthie hősiesen mosolyog s elfordítja a 

fejét, hogy elrejtse a szemébe törő könyeket:
— Igazatok van, kedveseim. Én nem a 

mai élet számára vagyok teremtve. A „régi 
kor“ gyermeke vagyok.

Paul Janke,

tartott helyekre csak belépő jegygyei lehet 
bejutni.

Ilyen fenntartott helyek és pedig csak 
nők számára :

a) a nagytemplom nyugati, a Hatvan 
utcai felőli szárnyának a piac felé való ösz-
szes padsorai;

b) ugyancsak a nyugati szárnyon levő 
karzat harmadik s következő padsorai;

c) ezzel szemben a keleti szárnyon levő 
karzat harmadik s következő padsorai ;

d) az egész déli, a piac felől levő kar­
zat. Ezen helyekre tehát csak belépő jegyek­
kel lehet bejutni.

A debreceni nagyközönség szabad ren­
delkezésére állanak azután :

a) a nagytemplom közepén levő padok 
megetti összes széksorok, tehát a templom 
teljes déli, a piac felőli szárnya, — és pedig 
a Hatvan utca felőli padok a nők, a bemenet­
től jobbfelé eső padok pedig a férfiak szá­
mára ;

b) a nagytemplom keleti, a Csokonai- 
szobor felöli szárnyának a piac felőli 7-ik s 
következő padjai férfiak számára. Ezen helye­
ket1 az előbb érkezés joga szerint, minden 
belépőjegy nélkül el lehet foglalni.

A fenntartott, vagyis zárt helyekre való 
belépő jegyekért augusztus 13. d. e. 8—12, 
és d. u. 3—6, és augusztus 14. d. e. 8—12. 
és d. .u 2—4 órakor hozzám méltóztassék, 
Péterfia utca 8. szám alatti lakásomon for­
dulni.

A nagytemplomnak többi, a fenntebbiek- 
ben fel nem sorolt részei az egyházkerületi 
hivatalos személyek, a különböző egyházi és 
világi küldöttek s a bizonyára igen nagy szám­
mal egybesereglendő vidéki férfi és női ven­
dégek számára tartatnak fenn.

Talán mondanunk sem kell, hogy azok 
a debreceni úrnők és arak, kik, mint esetleg 
valamely küldöttség tagjai vesznek részt az 
ünnepélyen, a küldöttségek kollégiumi s nagy- 
templomi elhelyezéséről szóló külön utasitás 
szerint tarthatnak helyeikre igényt, — reájok 
tehát az itt elmondottak nem vonatkoznak.

Végre tudatom, hogy a nagytemplomnak 
pusztán a déli főajtói nyílnak meg az ünne­
pély idején és pedig d. e. fél 10 órakor, ami­
kor is csak a karzatokra és a nyngoti szárny 
déli oldalára jegyekkel biró úrnők foglalhat­
ják el helyeiket, mig a templom többi részét 
üresen hagyjuk mindaddig, mig oda a hiva­
talos szomélyek s az idegenek be nem men­
tek, amikor aztán a fentebbiek szerinti szaba­
don fentartott, helyek a debreceni nagyközön­
ség által elfoglalhatok.

1911. augusztus 10.
Csikv Lajos, 

megbízott rendező.

Egyház és iskola.
A főjegyző itthon. Somogyi Pál, a

ref. egyház főjegyzője, szabadságáról haza­
érkezett s átvette hivatalát.

Gazias gi bizottsági ülés. A deb­
receni református egyház gazdasági bizott­
sága augusztus hó 12-én, délután 4 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
sürgős folyó ügyek.

A Kistemplom uj harangja. Emlí­
tettük annak idején, hogy a Kistemplom ha­
rangja megrepedt s annak újraöntése vált 
szükségessé. Ezzel a megbízott gyár már el 
is készült s az uj harang a napokban Debre­
cenbe érkezik. Hir szerint augusztus 15-ikén, 
a püspöki installáció napján fogják ezt a Kis­
templom tornyában elhelyezni.

Pályázat tanítónői állásra. A deb­
receni r. kath. iskolaszék egy _ tanítónői ál­
lásra pályázatot irt ki. Ezen állásra pályázó 
tanítónők aug. 20-ig Molnár Kálmán h. 
igazgatóhoz nyújtsák be kérvényüket.

Társas élet.
A jogos tévedés. — A legjobb fog. 

l&lkozás. — A villámhárító.

Rapporfra rendelték a káplárt és számon- 
kérték tőle, hogy a legszigorúbb tilalom el­
lenére, egy civilt bocsátott be a tiszti pavil- 
lonba.

— Nem tudja maga, hogy oda csak 
külön írott engedelemmel mehet be civil — 
ha nem a tiszt urak közül visz be magával 
valakit.

— Igen is, tudom.
— Hát akkor miért engedte be azt az

urat?
— Százados urnák jelentem, meg mond- 

tam én annak az urnák, hogy a tiszti pavil- 
louba civilnek belépni tilos.

— Na és aztán mégis beengedte?
— Igen, mert az az nr erre eikezdetl 

kiabálni és azt mondta: „Fogja be a száját 
szamár, ne szemtelenkedjék. mert felpofozom“ 
Még ilyen gorombákat kiabált. Százados ur­
nák — melde gehorsamszt azt hittem, kogj 
— a tiszt urak közül bujt valaki civilbe.

A tolvajt a bíróság elé állítják. Az álta­
lános kérdéseket teszi fel az elnök.

— Hogy hívják ?
— Nagy Pál.
— Vallása ?
— Római katholikus.
— A foglalkozása?
— Tessek?
— Micsoda maga ?
— Az Isten sógora vagyok — feleli a 

vádlott.
— Micsoda — kérdi az elnök — meg­

őrült maga.
— Nem elnök ur — tessék csak elgon­

dolni : volt két nővér. Az egyiket elvette az 
Isten, a másikat elvettem én. Akkor csak igaz. 
hogy én az isten sógora vagyok . . .

Egy alföldi nagy községben községházát 
építettek. Amikor az épület elkészült, a ta­
nács összeült és a főbíró javaslatot tett, hogy 
a községházára villámhárítót állítsanak fel.

Simán nem ment a dolog. Sőt!
Az egyik polgár felállott és ellenjavas­

latot nyjutott be, mely igy hangzott:
„Felesleges dolog emiatt költségekbe 

verni magunkat. Várjunk a villámhárítóval 
addig, mig szükség lesz rá.“

Az ellenjavaslatjt elfogadták.

Vármegye.
Hajduvármegye a múlt hóban. A

megye közigazgatási bizottsága hétfőn dél­
előtt tartja rendes ülését a főispán elnöklete 
alatt. A közigazgatási szakelőadók fogják elő­
terjeszteni jelentéseiket.

Megölte a pálinka. Hajdúböszörmény­
ből jelentik a kir. ügyészségnek, hogy Fél- 
egyházy Lajos kilenc éves kis fin, tegnap 
borzalmas halállal mnlt ki. A keze ügyébe 
került egy félliter pálinka és azt az utolsó 
cseppig megitta. Óriási kinok kezdték gyö­
törni a szerencsétlen gyermeket, aki rövid idó 
alatt a gyhárty agyul adásban ki is szenvedett. 
A vizsgálatot megindították, de mivel a szü­
lők gondatlanságára adat nem merült fel, 
mindjárt be is szüntették. A kis hullát nem 
boncolják fel.

Zárfeloldás. Hajduhadházon meg­
szűnt a ragadós száj- és körömfájás, 
minek következtében a községet fel­
oldották a hosszas zár alul.

Kiküldetés. A belügyi kormány által 
a fővárosban rendezendő tíz napos felsőbb 
közigazgatási és igazságügyi szaktanfolyamra 
Hajduvármegye dr. Czeglédy Mihályt, a nagy- 
tudásu és széles látkörii tiszti ügyészt 
küldte ki.
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Kifogott holttestek. A múlt héten
went, hogy a bajdnmegyoi Egyek Mzniggel 
Lmben a borsódi Tiszaparton fürdés koz- 
e„Tember a vxzbe fűlt. A 11 éves Pia- 

nviczki Dona és a 14 éves Berkes János hal- 
,/it már partra vetette a Tisza. A fürdés 
áldozatait nagy részvét mellett temették el 
Egyeken. . , , « „

' szerencsétlenség gyakorlat köz- 
ben. A 7-ik Vilmos huszárezred nagyváradi 
. ...fáivá ielenleg Hajdusámsonban állomásozik 
és a környéken tartja gyakorlatait. Tegnap 
ffvakorlat “ közben Tóth Pál kbzbuszar lova 
háttá esett s Tóth Pált magával rántotta. A 
huszárnak a jobb karja eltört. Beszállították 
a debreceni csapatkórbázba.

Az
edelényi vérfürdő.

Zarándoklás 
az áldozatok sírjaihoz.

A vasútállomással szemben, rézsut egy 
kissé, áll elhagyatva a pirosra meszelt híres­
ség : az edelényi csárda. Az első pillanatra 
látja az ember, hogy a ház szinte predeszti­
nálva van arra, hogy itt gyilkoljanak. Előtte 
es mögötte mezőség, jobboldalt folytatódik a 
Lefkovics- és Szófer-féle házakkal a házsor, 
baloldalt már megint pusztaság van; jó né­
hány méternyire onnan ál a Kóbnrg Fülöp 
uradalmának egy nagy pajtája, aztán odébb 
tiz-husz méternyi távolságban vannak elszórva 
a béreslakások. Nem kellett volna csodál­

lénybe. És nem szállt ki az állomási oldalon,
hanem a túlsón. Az elhagyatott gyalogösvé­
nyen pedig bement lassan Edelénybe, ahol 
odaérkeztekor már sötét volt. A határban 
levő erdők valamelyikében találkozhatott a 
cinkosával, aki őrt állt, mialatt ő maga véres 
tettét végrehajtotta.

A nála talált pénz eredetéről azt mondta, 
hogy ezt elő egül kapta egy asztalosmunkára. 
Bebizonyult, hogy csakugyan kapott előleget, 
azonban ez előlegnél több pénzt találtak 
nála, azonfelül ruhákat vett, gyűrűt, ajándé­
kot a menyasszonyának és még külön is 
költekezett. Kétségtelennek veszik, hogy eb­
hez a fölösleghez a Czeizler-familia vére 
tapad.

Künn a temetőben.
Az edelényi zsidó temetőbe, egy mos

ligetbe, a határ mellett valóságos bucsnjárás 
van. A fóldmivelő népség, meg a zsidók za­
rándokolnak oda és megilletődve mondanak 
el egy imát. A sírok a temető szóién állanak, 
két sárga hant, az egyik jóval hosszabb a 
másiknál. A sírokat egy szomorú fűz ár­
nyékolja. ^

Gáti IT és onódi csendőrőrmester tegnap 
reggel ott járt Edelényben. Ezt mondta:

— Nem hiszem, hogy az utóbbi évek­
ben lett-e volna olyan bünügy, amelyet 
annyi számitó ravaszsággal követtek volna 
el, mint ezt. .Azért olyan nehéz benne a 
nyomozás, de mondhatom, hogy rövid időn 
belül szenzációs fordulat jön. Mi nem 
nyugszunk, amig az ügy minden szála ki­

kozni, ha fényes nappal gyilkolnak ott. Kü­
lönösen a Boldva folyóra néző része félelme­
tes nagyon. A három kicsi ablak a magas 
töltésre épített házon mintha szúrós tekintetű 
boszorkányszemek lennének.

A pinceboltozat erősen kiemelkedik a 
ház oldalán, mint egy óriás sírja. Fölötte 
zsindelyezett tető, hogy az esővíz át ne szi­
várogjon a pincébe. A hatóság a szelelő­
lyukat, amelyen át Czeizlerék lakásába jutott 
a gyilkos, tegnap befalaztatta úgy, ahogyan 
eredetileg állott. Egy gyerek akár játszva is 
fölnyithatja.

Regulát, ahányszor Miskolcra, vagy a 
miskolc—tornai vasút valamelyik közbeeső 
állomásár-i kisérik, arra viszik a csendőrök. 
Az állomásról visszajövet kénytelen szembe­
nézni a házzal. így volt ez tegnap is, amikor 
hosszasan volt kénytelen megnézni a Czeiz­
lerék csárdáját.

Az edelényi haramia.
Regula félmagas, cingár, jelentéktelen 

ábrázatu legény. Fekete ruha volt rajta, jobb 
keze középső ujján a jegygyűrű (a parti nem 
ment vissza a szörnyű vád dacára sem), a 
fején puha barna kalap, tiszta tarka ingén 
fehér gallér, amelyre mintázott kék nyak­
kendőt kötött.

Csak az arca alapos megtekintésénél 
látszik, hogy az ajkán valami borzasztó vad­
ság terpeszkedik. A ravasz és elszánt embe­
rek arcán látja ezt olykor a figyelmes ember­
ismerő.

A nyomozás.
A nyomozó-közegek biztosra vették, 

hogy Regula a gyilkosság előtt, hogy alibit 
bizonyíthasson, az edelényi állomásról este 
(‘gy Miskolcra váltott jegygyei hat óra és 37 
perckor elindult. Azonban nem ment be Mis­
kolcra, hanem egynegyed nyolckor leszállt 

ajóeesegen 88 a tizennégy kilométernyi utón 
gyalogszerrel visszament a falujába, Ede-

bogozva nem lesz.
A szenzáció pedig Regula menyasszo­

nyának a pátriája felől kerül elő.
Miskolc, augusztus 10. Mint tudósítónk 

jelenti, a csendőrség ma őrizet alá vette az 
öreg Regulát és Károly nevű űát. Alapos 
ugyanis a gyanú, hogy hogyha nem is vettek 
részt a vérengzésben, de az elrablóit pénz 
eltüntetésében nekik is részük van.

Városháza.
Rendkívüli városi közgyűlés. Deb­

recen város törvényhatósági bizottsága a jövő 
hét közepén, alkalmasint e hó 16-án rendkí­
vüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozatát 
a napokban fogják összeállítani.

Nyugdíjazások. A városi nyugdij- 
ellonőrző bizottság legközelebbi ülésén tár­
gyalja Berényi Gábor mérnök, özvegy Bész- 
jer Károlyné, Biró Imre és Botos András 
rendőrök nyugdíjazási ügyét.

Csatornázást és vízvezetéket kér­
nek. A város körül alakult telepek egymás­
után folyamodnak a városhoz és vízvezetéket, 
csatornázást és villamos világítást kérnek. 
Előbb a Patay-telep, most pedig Trnka 
Gottlieb gőzmalomtulajdonos a Vecsey—Bruck­
ner telepre kéri a csatornázás és vízvezeték 
bevezetését.

lPülgármeatörak értekezlete. A tör­
vényhatósági joggal felruházott városok pol­
gármesterei az idén szeptember 11-én tartják 
értekezletüket Sopronban Brolly Tivadar 
pozsonyi polgármester elnöklete alatt Az 
értekezletre szóló meghívót Töpler Kalman 
soproni polgármester adta ki. A városi tanács 
elhatározta, hogy az értekezletre Kovács 
József polgármestert. Kömer Adolf tb._ főjegy­
zőt és dr. Magoss György tiszti főügyészt 
küldi ki.

Eskütétel. Bakcsy János, az uj horto­
bágyi állatorvos és dr. Vásáry András köz- 
igazgatási gyakornok, a városi tanács csti- I törtöki ülésén tettek ie a hivatali esküt.

Felvétel » kösségi kötelékbe. An-
dirkó Péter máv. alkalmazott folyamodott a 
városhoz, hogy vegye fel a községi köte­
lékbe. A tanács javasolja a kérelem telje­
sítését.

Szegedi minta. Szeged város mái év­
tizedekkel előbb rendezte a kültelki (tanyai) 
építkezést. Debrecen városa most készül 
hozzá. A tanács kérelmére a szegedi polgár­
mester megküldött® a tanyai építkezésekről 
szóló szabályrendeletét.

Elítélték Králicsot, 
a betörőt.

Két esztendőt kapott.
Debrecenben, a nyár folyamán sűrűn 

előfordult betörések tettesei körül tudvalevő­
leg egyet: Králics Mihályt sikerült elcsípni a 
rendőrségnek. Ez a jeles alak típusa a gonosz­
tevőknek.

Tíz hónapig tartózkodott itt Debrecen­
ben anélkül, hogy csak egy napot is dolgo­
zott volna és mégis megélt. A lakásán a mo­
tozás alkalmával egy csomó álkulcsot es 
egyéb feszitő, törő, zúzó szerszámot találtak, 
a mire tisztességes embereknek nem igen 
van szüksége s ez mindent megmagyaráz.

Szép múltja van. Börtönviselt ember. 
Lopásért, no meg egyebekért is ült már 
ő kelme. Szabadkán, Aradon és még több 
városban meg van örökítve a neve a — bün- 
krónikákban.

Legutóbb Debrecenbe vetődött. Persze, 
itt sem maradhatott nyugodtan. Kellett, hogy 
megismertesse itt is magát. Julius 26-ikán, 
éjjel behatolt Grósz Dávid Széchényi-utca 
55. szám alatt levő üzletébe. Kifosztotta a 
pénztárt, magához vette annak tartalmát., 
mintegy 3—400 koronát és a boltból még egy 
csomó cukrot, csemegét. De a sok édesség 
ntán hamarosan bekövetkezett a keserűség. 
Lefülelték.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni 
törvényszék. Králics nem tagadott. Töredel­
mes vallomást tett. A bíróság rovott előéle­
tére tekintettel, tettéért két évi fegyház­
büntetésre ítélte. Nem felebbezett. Megnyu­
godott benne. Ugylátszik, maga is érzi, hogy 
ezt a súlyos, elég bosszú rabságot megér­
demelte.

yi debreczeni vendéglősök 
és kávésok közgyűlése.

A záróra ügya.
A debreceni vendéglősök, kávésok és 

és korcsmárosok ipartársulata tegnap délután 
tartotta közgyűlését. Márkus Jenő elnöklete 
alatt jelen voltak: Hajnal Péter, Erőss Ja­
kab Rosenberg Simon, Kemény János, Grósz 
Jenő Müller Adolf, Augurt Antal, Ullmann 
Károlv, Tóür István, Mezey Gábor, Péter 
Mihály, Elefánti Sándor, Ottó Sándor, ifj. 
Weichinger Károly, Glück Adolf, Juhász Ká­
roly, Lókody Sándor.

Márkus Jenő elnök a gyűlés megnyi­
tása ntán a jegyzőkönyv hitelesítésére Ke­
mény Jánost és Rosenberg Simont kérte föl, 
ideiglenes titkárul pedig Szathmáry Zoltánt.

° Az első tárgy a budapesti országos ven­
déglős-egyesület, átirata. Kéri, hogy tagul 
lépjenek be az egyesületbe. Az elnökség ja­
vasolja, hogy írjanak át ennek a kontra ipar­
társulatnak, hogy ne csináljanak robbantási 
munkát, mert ez mindnyájak érdeke ellen 
való. A javaslatot elfogadták és így az egye­
sületbe nem lépnek be.
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A „Magyar Vendéglősök Országos Szö­
vetsége“ kongresszust tart, melyre meghív­
ták az ipartan-illatot. A meghívást tudomásul
vették.

Elnök felkéri a tagokat, hogy a záróra- 
kedvezményt tartsák be és ne éljenek vele 
viasza, mert ez komolyabb következmények­
kel járna. Különben is a szabályrendelet mó­
dosítása munka alatt van, ezt már várják be 
türelemmel.

Luy Francois a pincér-iskola részére 
500 koronás alapítványt tett a legjobb ta­
nulók részéra „Francois Lajos“ alapítvány 
címén. A közgyűlés az alapítónak jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott.

Debrecen város átírt az ipartestülethez, 
hogy a költségvetésbe ezúttal is 600 koronát 
vettek fel, mely ezentúl állandó jelleggel fog 
bírni. A közgyűlés tudomásai vette az át- 
ratot.

Dr. Héáei Rezső utkar rozsonyba távo­
zott. Állása így megürült s arra Nemes Izsó 
és Szatmáry Zoltán pályáztak. Amennyiben a 
választás a választmány hatáskörébe tartozik, 
annak eszközlése végett a pályázatokat át­
tették a választmányhoz.

Ezzel a közgyűlés véget ért és kezdetét 
vette a választmányi ülés, melynek két tárgya 
volt. Az egyik a pincér-iskola évi jelentése, 
a másik a titkárválasztás.

Elefánti Sándor terjesztette elő a je­
lentést. E szerint összesen 98 tanuló volt. A 
Hauer Bertalan alapítványra eddig 435 K 
gyűlt össze. Megemlékezett Márkus Jenő 
volt gondnok eredményes működéséről. Majd 
a személyi változásokat tudatta, mely után a 
jelentést tudomásul vették.

A titkárválasztásra került ezután a sor, 
melyre Nemes Izsó és Szatmáry Zoltán pá­
lyáztak s egyhangúlag Szatmáry Zoltánt 
választották meg. Szatmáry ezután elfoglalta 
helyet és meleg szavakkal köszönte meg a 
bizalmat. Az ülés ezzel véget ért.

Szerencsétlenség 
a beton-gyárban.

Egy munkás lángokban.
Tegnap délután a fél hét órai vonattal 

egy snlyosan sérült ember érkezett Érmihály- 
falváról Debrecenbe. A mentők vártak reá s 
beszállították a közkórházba.

Porczelán Lajos 26 éves munkás az 
illető s az érmihálytalvai betongyárban dol­
gozott. Ott olajjal s egyéb ilyen gyúlékony 
anyagokkal foglalatoskodott, azoknak a keze­
lése volt reá bizva.

A délelőtti órákban észrevette, hogy 
egy hordó olaj hirtelen lángot vetett. Azon­
nal a vizes kanna után nyúlt s locsolni 
kezdte. Ámde nem volt elég óvatos. Közben 
a tűz belekapott a ruhájába, amely, mivel 
. zintén olajos volt, gyorsan égett.

Porczellán Lajos az öntözés közben alig 
vette ezt észre s mikor már érezte a tűz 
fájdalmas perzselését, nem tudta ezt elfoj- 
talii.Pár pillanat alatt lángokban állott az 
egész, amber s kiáltásaira segítségére siettek 
társai, akik nagy nehezen letépdesték róla az 
égő ruhafoszlányokat.

De ekkorra már csupa seb volt s esz­
méletét vesztette az irtózatos kínoktól. Az 
orvosok azt tanácsolták, hogy vitessék be 
ápolás végett a debreceni közkórházba s 
ezért hozták be ide. Életbenmaradásához ke­
vés a remény.

Büntetik
a biciklistákat.

Mól tilos
a kerékpározás?

Az utóbbi időben városunkban igen el­
harapódzott a kerékpárosoknak azon szokása, 
hogy gyalogjárón, sétányokon s a nagyerdei 
parkban kerékpároznak, miáltal a gyalogjárón 
a közönséget ntjokban akadályozzák. Ezen 
kívül tiltja ezeket úgy a helyhatósági szabály- 
rendelet, mint a kerékpározás gyakorlására 
vonatkozó miniszteri rendelet is.

A rendőrség mindezek megakadályozá­
sára szigorú intézkedésekéi; tett s már edutg 
is tizennégy esetben indított kihágási 
eljárást a tilos helyen kerékpározók ellen, 
akiket szigorúan fognak megbüntetni.

Figyelmezteti tehát a rendőrség a 
kerékpározókat, hogy a saját érdekükben 
tartózkodjanak a meg nem engedett helyen 
való kerékpározástól. Egyszersmint felhívja 
arra is a biciklistákat, hogy csengő készülé­
ket és az esti órákban jelző lámpát alkalmaz­
zanak gépjeikre.

társadalom tudományikor 
Debrecenben.

A szervező bizottság ülése.
Debrecen városában — mint már 

jeleztük — egy uj kör, a társadalom 
tudományikor van alakulóban. A kör­
nek törekvése, hogy a modern szocio­
lógiái tudományokat felölelje, azokat a 
közönséggel megismertesse és nép­
szerűsítse felolvasások, vitaestélyek és 
egyéb társadalmi mozgalmak kere­
tében.

A szervező bizottság tegnap este 
8 órakor tartotta értekezletét az iparos­
kor dísztermében. Az értekezleten dr. 
Legányi Gyula elnöklete alatt jelen 
voltak: Harsány! Ferenc, dr. Riesz 
Kálmán, Lefkovits Vilmos, Kerék­
gyártó József, Juhász József, Karsay 
János, Brünner Lajos, dr. Szász Antal, 
Gáspár Géza, Csurka Antal.

Az értekezlet megnyitása után az 
alapszabályok vázlatos megállapítására 
tértek át.

A kör célja lesz: általában a tár­
sadalmi tudományok önálló és szabad 
művelése, mely cél a kör tagjai ré­
szére szervezendő szemináriumokkal, 
vitaestélyekkel, népszerű felolvasá­
sokkal, tudományos könyvek és fo­
lyóiratok beszerzésével fogják szol­
gálni.

Az alapszabályoknak pontozatokba 
való foglalására egy három tagú bizott­
ságot, névszerint Harsányi Ferencet, 
dr. Legányi Gyulát és Lefkovits Vil­
most küldték ki.

Megállapodtak abban is, hogy a 
szociológia általános ismertetése után 
még ebben az évben egy ciklust vesz­
nek be a munkaprogrammjukba. Ez a

ciklus teljesen tudományos alapon, 
minden agresszív hang nélkül „Debre­
cen közállapotait“ fogja tárgyalni.

A ciklus pontjai lesznek: a debre­
ceni társadalom, a kultúra és köz­
oktatás, Debrecen lakásügye, munkás- 
viszonya és közegészségügye, statisz­
tikai adatokkal kibővítve. Ezeket a 
szervező bizottság a legnagyobb lel­
kesedéssel iktatta munkaprogramm- 
jába.

Elhatározták ezután, hogy a kör 
nlnökévé dr. Legányi Gyulát kérik 
fel, aki már eddig is buzgó és ered­
ményes működést fejtett ki a szerve­
zés körül. Társelnökül dr. Jászi Vik­
tort kandidálták. Az értekezlet ezután 
kimondotta, hogy legközelebbi ülését 
a jövő hét valamelyik napján tartja, 
melyen az alakuló közgyűlés határide­
jét is meg fogják állapítani.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Újdonságok.
* Az uralkodó születésnapja. Az

uralkodó születésnapját hagyományos módon 
ünnepük meg minden évben a felekezetek, 
melyek az augusztus 18-án tartandó isten­
tiszteletekre meghívták a városi tanácsot is. 
A gór. kath. és r.ef. Nagytemplomban reggel 
8 órakor, a rom. kath. templomban 9 órakor, 
a Deák Ferenc-utcai izr. templomban pedig 
10 órakor kezdődik az istentisztelet. A tanács 
a gör. kath. templomba való megjelenésre 
Körner Adolf és Medgyszay Miklós tanács­
nokokat küldte ki, mig a tanács többi tagjai 
a polgármester vezetése alatt a Nagytem­
plomban jelennek meg 8 órakor, 9 órakor a 
róm. kath. templomban és 10 órakor pedig 
az izr. templomba mennek meghallgatni az 
istentiszteleteket.

* A kamara székházépítése. A ke­
reskedelmi és iparkamara székházépítéséhez 
hirdetett versenytárgyalás tegnap járt le és 
délután bontotta fel az elnöki tanács, az 
érdeklődők jelenlétében az ajánlatokat. A 
pályázat igen eredményesnek mondható, 
amennyiben a legkiválóbb helybeli és fővárosi 
vállalkozók jelentkeztek; összesen 43 pá­
lyázó jelentkezett, köztük hatan az összes 
munkálatokra. Az ajánlatok átszámítása és 
egybehasonlitása után a kamara augusztus 
21-én fogja a végleges eredményt megálla­
pítani, úgy, hogy az építés még szeptember 
hó elején megkezdhető lesz.

* Ezer koronás ló. Dorsay Ede gróf, 
honvéd huszárfőhadnagy ajánlatot tett a vá­
rosnak, hogy a városi ménes „Sikkes“ nevű 
pejkanca lovát ezer koronáért megveszi. A 
tanács a ménesrendező bizottság meghallga­
tása után fog dönteni az ajánlat felett.

* A földadólajstrom közszemlén.
Az 1911-ik évi földadó kiegyenlítési kimuta­
tás elkészülvén, az 1909. évi V. t.-c. 29. §-a 
értelmében f. évi augusztus hó 11-ik napjá­
tól augusztus hó 25-ik napjáig a városi adó­
hivatalban, félemelet, 9. számú szobába 15 
napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a i 
adófizető közönség oly felhívással értesittetik, 
hogy ezen lajstromokat említett helyen a hiva­
talos órák ideje alatt bármikor tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna : 
felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 8 
nap alatt annyival inkább adják be, mivel az 
e tárgyban később beérkező panaszok figye­
lembe vétetni nem fognak. Debrecen, 1911. 
augusztus hó 9-én. A városi adóügyosztály.

SConcz Sázsef fest és vegyileg tisztit
miitUeauteiitA

ruhát Kifog ástaianui
Gyár és főüzlet: Arany János-utoa 10. 

Fiók üzletek: BathAnyi-utoa2. Vár-atoe 3.
Telefon 701.
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• Orvosi körökből. Dr. Jórsa Ödön
Aorvos utazásából hazaérkezett e orvosi ren­

desét ismét megkezdte.
v * Gváezjelentée. Mély fájdalomtól

megtört szívvel tudatjuk szeretett jojestvé- 
S nagynénénk és jo rokonunk: ozv. Ta- 
kacs István né szül. Saska Sara asszonynak, 
■Kének 68-ik, özvegységének 29-ik éveben,

, betegség után, augusztus bo a-uQí?rS gvaezgos elhunytat. Kedves halottunk 
augusztus hó 11-én, délután 5 

Enr fogjuk, a Pacsirta-utca 8. számú há­
zunktól 'református egyházunk szertartása 
szerint tartandó ima után a Peterfia-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyez*. Vég- 
ti /tessé^tételére rokonainkat, osmerosemket 
bánatos szívvel meghívjuk. Nyugodjék béké­
ben! Debrecen, 1911. augusztus hó 10-én. 
Gyászoljak: Testvérei: Sáska Julianna ozv. 
Vir™ Istvánná, özv. Sáska Lajosne es csa-
Iád ja, rutn idtViin eo *-
zeli és távoli rokon neveben is! A temetest 
Dankó temetkezési intézete rendezi.

* Jóváhagyott alapszabálymódo- 
sitáe. A debreceni függetlenségi kör módosí­
tott alapszabályait a belügyi kormány jóvá­
hagyta. A jóváhagyásról a városi tanács fogja
értesíteni a kör elnökségét.

♦ Botos András fegyelmi ügye.
Széltében tudott dolog már, hogy Botos 
András, volt debreceni rendőrellenőrt, a bíró­
sagok az ellene emelt vád alól fölmentették. 
A le »erős felmentő ítélet meghozatala után 
az' ártatlanul meghurcolt ember ellen fegyelmi 
eljárás indult meg s ebben tegnap hirdették 
ki előtte az elsőfokú fegyelmi bíróság Ítéletét, 
mely dorgálásra és visszatartott fizetésének 
elvesztésére szólt. Hogy miért dorgálták meg 
ugyanakkor, amikor a bíróságok ártatlannak 
találták, érthetetlennek látszó dolog, de az, 
hogy a legenyhébb fegyelmi büntetés kap­
csán visszatartott fizetésének elvesztésére 
ítélték, egyenesen csodálatos. Azt kell hin­
nünk, hogy a dorgálásra szóló Ítélet csak 
ürügyül szolgált arra, hogy a szegény ember­
nek visszatartott fizetését ki ne adják s ezzel 
őt es családját érzékenyen megkárosítsák. 
Hiába, ez itt a rendszer, a város százezreket 
dohai a kapzsi vállalkozók fejéhez és egy 
olyan volt szolgája bőrén akarja rekompen- 
zalni magat, aki csaknem 30 éven át becsü­
letességgel szolgálta.

* Rejtélyes öngyilkosság. Megírtuk, 
hogy a Csapókerti 118. számú őrháznál, a 
hajduhadbázi vonalon egy fiatal ember a 
sínek közé ugrott s a vonat roncsokká tépte. 
A vizsgálat megállapította, hogy a fiatal em­
bert Tatár Gábornak hívják. Máriapócsról 
jött Debrecen felé és itt követte el az öngyil­
kosságot. Hogy miért, azt nem tudták kiderí­
teni, mert levelet nem hagyott hátra. Tatár 
Gábor 26 éves henteslegény volt.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést. Mély fájdalomtól lesújtva tudatjuk 
szeretett jó férjem, édes apánk, gyermekem, 
testvérünk, vöm, sógorom és jo rokonunk: 
Raics Gyula városi kiadó áldásos életének 
45-ik, boldog házasságának 18-ik évében, 
augusztus hó 9-én, hajnali 3 órakor rövid, de 
súlyos szenvedés után történt gyászos el­
hunytat. Kedves halottunk földi részeit 
augusztus hó 11-én, pénteken délután 3 óra­
kor fogjuk a Póterfia utca 50. számú házunk­
tól a református Nagytemplomban tartandó 
ima után a Péterfia-ntcai temetőben levő 
családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére az elhunyt kartársait, 
rokonainkat és ösmeröseinket bánatos szívvel 
inéghivjuk. Debrecen, 1911. augusztus hó 9. 
Áldás és beke kedves hamvaira. Kesergő 
özvegye: özv. Raics Gyuláné szül. Kiss 
Mariska. Szerető gyermekei: Gyula és Jenő. 
Édes anyja id. özvegy Raics Gyuláné szül. 
Papp Etelka. Nagybátyja: Raics Lajos csa­
ládjával. Nagynénje] : L. Nagy Bálintné szül. 
Kiss Zsuzsánna. Karácsony Zsigmondné szül. 
Papp Mária és családja. Testvérei: Etelka 
férjével Kerekes Jánossal ; Gizella férjével 
Kiss Pál.al és gyermekei; Ida férjével 
Mesterházy Árpáddal és gyermekei. Anyósa : 
özv. Kiss Bálintné szül. Szabó Mária. Sógora: 
Kiss Bálint. A temetést özv. Dankó Béláné 
és Társa tem. intézete rendezi.

* Szerencsétlenség a waggongyár- 
ban. A waggongyárban tegnap súlyos szeren­
csétlenség történt. Kis Imre, aki a gyárban, 
mint bognármester volt alkalmazva, délután 
fél öt órakor egy kocsit javított. A dolgát 
a kocsihoz támasztott létrán végezte, három 
méternyi magasságban. Munkaközben nem 
vette észre, hogy a vasúti munkások ugyan­
azon a sínen egy másik kocsit tolatnak. A 
két kocsi összeütközött és Kis Imre a ma-

* Szakosztályi ülés. A debreceni bor­
bolyok és fodrászok szakosztálya aug. 14-én 
délután ülést tart.

* Eltaposta a bika. Nádudvar község- ; 
bői jelentik a kir. ügyészségnek, bogy Kiss j 
Dániel gazdát egy bika megtámadta, letiporta ! 
és súlyos sérüléseket ejtett rajta. A sebesül­
tet beszállították a közkórházba s az ügyész­
ség azonnal intézkedett, bogy a vizsgálóbíró 
eskü alatt kihallgassa. A Kiss Dániel sérülé­
sei életveszélyesek.

* Kamarai közlemények. A rio
Janeiro-i osztrák-magyar főkonzu! felhívja a 
figyelmet a Bralilianiscbc Bank für Deutsch- 
!and-ra. moly a Rio de Janeiro, Sao Paolo, 
hantos. Porto Alegro, Bahia és mellék állo­
másaiba exportálni szándékozóknak ottani 
üzletemberekről készséggel ad információt és 
egyébként kész üzleti összeköttetésekre is, 
mely célra megbízhatósága folytán aján­
latos is.

A cigány király Debrecenben.
Csóka József és fia budapesti hires zenekara 

napokban Debrecenbe érkezik és a Magyar 
király kávéházban fog hangversenyt tartani.

* A® izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Erlesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
rerenc-utcai izr. templomban az istentisztelet

további rendelkezésig — a kővetkező idő- 
»en log megtartatni : péntek este 'Jíű órakor, 
zom baton delelétt 9 órakor, délután Vs5 óra- 

nor, koznapon 
Órakor. reggel lU7 órakor, este 7 

Egy két éves teljesen árva,wu___ v w mjijnnnm C»i V «I 6^6SZ*
ör&na£a3bSP’ róm-,faíboUk^s kis leány 

fogadható az állami gyermek-men-örökbe
helyben.

gasból lezuhant. Előbb az ütközőre esett le, 
azután pedig a földre. A zuhanás folytan a 
szerencsétlen ember belső zuződásokat szen­
vedett. A mentők eszméletlen állapotban szál­
lítottak be a közkórházba Kis Imrét, akinek 
a sérüléséi életveszélyesek.

* Országos sörárpe/vásár Miskolcon. 
A debreczeni ipar- és kereskedelmi kamara 
közli: A XIV-ik országos sörarpavásár Mis­
kolcon f. évben augusztus 23-án lesz meg­
tartva. Üzletszabályzatokról az érdeklődők a 
vezetőségtől (Miskolc, Gazdasági Egyesület) 
szerezhetnek tájékoztatást.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Raics Gyula ref. 44 éves, özv. Molnár Ist­
vánná rcf. 59 éves, özv. Takács Istvánué 
ref. 67 éves, Szennyes Róza ref. 17 éves, 
Radácsi András ref. 55 éves.

* Ma, nagy hal-estély a Márkus 
pincében.

* ©aztálysorsjáték. Az ceztalysors- 
játék tegnapi, csütörtöki húzásán 10 OUÖ ko­
ronát nyerték: 2504 105481; 5000 koronát 
nyert 16242; 500 koronát nyertek: 2476 
3098 3810 5440 6487 1-563 17848 24314 
31247 31544 39652 43070 52323 62681 72217 
74188 82653 85680 87618. Azonkívül kihúz­
tak 976 sorsjegyet 170 koronás nyeremeny-
nye ’ * Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Eladó a Simonyi-ut 25. számú 
villa. Értekezhetni a tulajdonossal, özvegy 
Kaszanyitzky Endrémével, naponta délelőtt 
11—12 óráig.

* Békéltető ülés. Az ipartesttllet bé­
kéltető bizottsága legközelebb augusztus 18, 
délután 5 órakor ülést tart.

* Halálos lábmosás. Újpesten, a hoty 
Dunában, egy tutaj szélén ülve, lábát1 mosta
egy ismeretlen öreg "koldus, a tutajról a 
Dunába fordult és megfalt. Holttestét ki­
fogták és beszállították a bonctani intézetbe,

* A deponált kártyanyereség. Pós-
tyénben vígan folyt a bakkarat, az egyik 
kávéház szeparéjában, amikor a partnerek 
egyike hirtelen felugrik s a játékban r('«át­
vett két szerb |nrinmber felé fordulva ezeket 
mondotta:

— Ti hamis játékosok, adjátok vissza a 
pénzem !

A szerbek, anélkül, hogy egy szót szól­
tak volna, felkeltek és eltávoztak. Más­
nap korán reggel beállítottak Machovich 
János főszolgabíróhoz, akinek elmondva 
az esetei, a nyert pénzt deponálták s sze­
mélyazonosságuknak saját költségükön, táv­
irati utón való megállapítását kérték. A 
belgrádi rendőrség válasza, mely még aznap 
megérkezett, a szerbeket teljesen tisztázta, 
amennyiben azok korrektségét kétségbe von- 
hatatlauul megállapította. A szerbek a peches 
játékost, egy pöstyéni fiatalembert, aki vesz­
teség feletti izgatottságában kissé túllőtt a 
célon, rágalmazáz és becsületsértés miatt fel­
jelentették az ügyészségén.

* Elite divatlap nagy őszi—téli száma 
megjelent 10U0 képpel. Ára: 2 korona An 
talfy Józsefnél.

* Kitűnő középiskolai tanuló, alti
az algebrában perfekt, kerestetik, egy pót­
vizsgázó negyedik gimnáziumi tanuló mellé. 
Jelentkezhetni Vígkedvű Mihály utca 15. bz. 
alatt a házmesternél.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Már csak egy pár napig, aug. hő 
1-ig maradok a régi helyiségben. Jó lesz 
igyekezni, mig a készlet tart. A iüszter köpe­
nyegekből még mindig 5 frt .minden színben. 
Lószőr kalap díszítve 4 frt, csibész díszítve 
3 frt, férfi szalmakalan, mchmek darabja 4—5 
frt volt, 40 krajcár, férfi gallér du Lelje 1 K. 
Rózsa Lajos, aug. 1-től Alföldi palotában.

Kitűnő minőségű cukor-ananász
és turkeaztán dinnye kapható: Farkas 
mükertésznél, Simonffy-trtcai piac.

* SárvkötT haskötő, miikötszerek ké­
szítésében specialista Vitárius, Piac u.za Al­
földi-palota. Hol saját készítésű: glacé kez­
tyük, miderek, glimmi harisnyák és gummi- 
óvszerek kaphatók-

* Férfi ipgttk, gallérok, nyakkendők és
sebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Fürdőbe utazó hölgyek figyelmébe 
ajánlom a legújabb és legdivatosabb Himalaja 
angol köpenyeimet. Fehér és színes kosztü­
mök 10 frt. Madaro és csipke blousok 2"50. 
Rózsa Lajos, aug. 1 -töl Alföldi-palotában.

* A péoskai cigányáé ron és a Val­
lomás, két gyönyörű hallgató nóta kapható 
Antalfy Józsefnél.

Törvénykezés.
§ Haza a szabadság ól. Hoffmann

József kir. I iblabiró, Nagy Kálmán és Da- 
róczy József törvényszéki bírók szabadságuk­
ról hazaérkeztek és tegnap már át is vették 
hivatalukat. <•*

§ A tyuktolvaj. Ez év junius 10-én 
éjjel Horváth János rovott múltú csavargó 
bemászott Knrucz Béla udvarába és onnét 
három tyúkot ellopott. Farkas János bekerí­
tett udvaráról ugyancsak ezen az éjjel né­
hány libát akart, elemelni, de tetten érték. 
A törvényszék tegnap egy évi börtönre ítélte. 
Az Ítélet j g vös.
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A
szegedi kivégzés.

Felállították a bitót.
A halálraítélt beszélgetett 

a hóhérral.
Szegeden ma, pénteken reggel 

végzik ki Szalma Istvánt, aki az utóbbi 
évek egyik elvetemültebh gonoszte­
vője. A vérengzésben talán csak az 
edelényi haramia múlja felül, akinek 
méltó társa.

Most, amikor már tudja, hogy vég- 
órája nagyon közel van, egyáltalában 
nem mutatja a megbánásnak még a 
legcsekélyebb látszatai sem. Közönyö­
sen fogadta a megfelebbezhetetlen 
halálos ítéletet. Olyan cinikusan visel­
kedett még ezután is, amire csak igen 
kevés példát tudunk.

a huszadik századnak erről a 
betyár alakjáról s utolsó napjának ér­
dekes s egyszersmint megdöbbentően 
megátalkodott lélekre valló eseményei­
ről, Szegedről az alábbi s tudósításokat 
kaptuk az éj folyamán.

A deliquens múltja.
Szalma István, a deliqnens, alig múlt 

25 éves. Második tette ez, a miért most ha­
lállal lakói. Már 17 eves korában a lugosi 
országúton kifosztott és agyonvert egy 
embert. Novemberben szabadult ki s még 
ugyanazon év december 24-ikén — éppen 
karácsonyra virradó éjjelen — kirabolta és 
a szó szoros értelmében lemészárolta 
Juhász öyőrgy béresgazdát Azt a kegyet­
lenséget, a melylyel ezt a vérengzést végre­
hajtotta, még elgondolni is hátborzongató.

A* Ítélet kihirdetése.
Délelőtt háromnegyed kilenc órakor kí­

sérték fel Szalma Istvánt a Csillagbörtönbol 
a törvényszéki épületbe. Zöldre festett rab- 
szállitó kocsin vitték, mellette, illetve körü­
lötte öt szuronyos börtönőr ült, egy pedig 
hétol követte gyalog a kocsit. Útközben 
Szalma próbált kérdezősködni, hogy' hova 
mennek, de feleletet nem kapott. Egyébként 
teljesen higgadt volt.

Az ítélet kihirdetés zárt tárgyaláson 
történt.

Sebessy Kálmán törvényszéki elnök be­
vezettette a vádlottat, aki azonnal meg is je­
lent az öt fegyőr kíséretében. Az ítélet kihir­
detése mintegy fél órát vett igénybe és en­
nek folyama alatt Szalma teljes nyugalom­
mal viselkedett s semmi változás nem volt 
észlelhető rajta akkor sem, amikor tudomá­
sára jutott, hogy kegyelmi kérvényét a leg­
felső helyen visszautasították. Az elnök elő- 
ször a szegedi törvényszék ítéletet, majd a 
Kúria végzését és ennek indokolását, a védő 
és vádlott, kegyelmi kérvényét olvasta fel, 
végül a következő kúriai leiratot;

Ö császári és apostoli királyi felsége 
1911. július 30-án kelt legfelsőbb elható ro­
vásával elrendelni méltóztatott, hogy .r/. 
igazságszolgáltatás folyása elé akadály ne 
gördittessék és ennek szabadkezet engedett.

A elnök ezután a vádlott felé fordult 
ee e szavakat intézte hozza :

— A kúriai leirat értelmében cienm 1 
átadjuk önt az igazságszolgáltatásnak.

Szalma arcán egy izom sem rándult 
meg s az elnök hozzá intézett szavaira eny- 
nyit mondott;

— Köszönöm.
Sebessy Kálmán elnök ezután átadta a 

vádlottat Zombory Jenő kir. ügyésznek éfl 
lelkészt rendelt melléje. Egyben megbízta 
Gerharder Józsefet, a szegedi kir. törvényszék
hiráját, hogy a végrehajtásnál a törvényszék 
képviseletében megjelenjen. Majd ismét Szalma 
Istvánhoz fordult és megkérdezte, hogy van­
nak-e rokonai, van-e atyja, akar-e beszélni 
valakivel.

A halálraítélt a kérdésre nemmel felelt.
Azonban ezzel félre akarta vezetni a 

bíróságot, mert két bátyja és egy nővére 
van. Ezt mindjárt, meg is mondták neki.

— Hol laknak a testvérei ? — kérdezte 
a biró.

Szalma azonban hosszas faggatásra sem
árulta ezt el.

— Akarja-e, hogy értesítsük őket?
Szalma határozottan nem-mel válaszolt.
Minthogy azonban a védő tudja a hozzá­

tartozói tartózkodási helyét, címükre Makóra 
még is táviratot küldtek.

A siralomházban.
Szalmát ezután bevitték Zombory Jenő 

ügyész szobájába, ahonnan még a délelőtt 
folyamán visszaszállították a Csillagbörtönbe. 
A 18. számú cellában helyezték el s ez a 
siralomház, ahol nem sokára megjelent Ples- 
bán János lelkész. Szalma azonban eleinte 
hallani sem akart az imádkozásról. Azt mon­
dotta :

— Úgy is kevés időm van, hagyjanak 
legálább addig békén!

Hosszas unszolásra ezután délután 5 
órakor még is meggyónt.

Az utolsó kívánságok.
Szalma védője bejelentette, hogy az 

utolsó napon ő óhajt védencéről gondos­
kod i. Délben ebédet is küldetett neki, amely 
a következőkből állt: leves, csirkepaprikás és 
turóscsusza. Ezt Szalma jóízűen elköltötte. 
Azonban az étkezéshez nem adtak neki kést 
és villát, hanem az ételt a kezeivel maj­
szolta szét.

Azután ö maga kert cigarettát, amelyet 
elvezettel szívott el, majd pedig egy fél liter 
bort és megitta.

Megkérdezték később tőle, hogy mit 
kivan még ? uralma először is köszönetét 
fejezte ki Müller fogház igazgatónak, amiért 
jól bántak vele s aztán pedig kérte, hogy 
hadd borotválkozhasson meg. végül pedig :

— Szeretnék beszelni Bah Mihály- 
lyal — mondotta.

Óhajtásait teljesítették. Egy fegyőr bo­
rotválta meg önborotválkozó készülékkel.

A deliquens és a hóhér.
Közölték Báli Mihálylyal a Szalma Ist­

ván kívánságát s a hóhér este fél 7 órakor 
fel is kereste a siralomházban.

Mikor belépett, Szalma szólította meg :
— Maga az a Báli ?
— Én — felelte Bali, a kit láthatólag 

kissé meglepett ez az egykedvűség.
— Legyen nyugodt — mondotta a 

hóhér.
- - Engem ne vigasztaljon, hiszen itt a 

pap — válaszolta szinte mosolyogva Szalma 
István

Arról beszeljünk, hogy fajin fog-e a 
dolog ?

— Olyan gyorsan megy az, hogy meg 
sem érzi — ndtn meg a felvilágosítást Báli 
e aztán nemsokára eltávozott.

Szalma, este még levelet irt menyasz-

szonyának, Kovács Annának; fél tűz órakor 
lefeküdt s nyomban el is aludt Védője 3 
órakor fogja felkelteni s akkor teszi meg 
végsó rendelkezéseit

A bitó virágok kősóit
Az esti órákban fogtak hozzá Báli Mi­

hály emberei a bitófa felállításához. Az akasz­
tóiját a Csillag börtön első udvarán helyezték 
el virágágyak között Azután megtették a 
többi előkészületeket a kivégzésre, amely ma 
pénteken reggel, hét órakor fog megtör­
ténni.

Bab Mihálynak ez lesz a 26-odik akasz­
tása.

Megmérgezte
fiát és menyét.

Szerelmes lett 
a fia feleségébe.

Kaposvár, augusztus 10.
Megdöbbentő családi dráma játszódott le 

a csurgói járáshoz tartozó Liözó községben. 
Schmolcz József 67 éves, jómódú liszói gazda 
már bosszú idő óta szerelmi ajánlatokkal 
ostromolta József fia 28 éves feleségét. A 
menyecske mindig elutasította apósát. Az 
öreg könyörgött, kért, rimánkodott, azt Ígérte 
az asszonynak, kogy fél vagyonát ráíratja, ha 
meghallgatja, A menyecske ekkor már tűr­
hetetlennek találta a helyzetet és úgy vélt 
ezen segíteni, hogy szólt az urának. E nap 
óta a lehető legfeszültebb viszony lett úrrá a 
fiatal pár és az öreg között, amit fölötte kí­
nossá tett az, hogy közös háztartásra voltak 
kényszerítve.

Schmolcz Józsefet azóta valósággal ke­
rülte a menye. Az asszony csak olyankor 
szólt az apósához, ha az éppen elkerül­
hetetlenné vált. A szerelmes szivü öreg meg­
érezte, hogy a fia felesége retteg, irtózik tőle, 
hogy benső felháborodás gyötri, valahányszor 
csak a közelébe ér. Ezzel a helyzettel sehogyse 
tudott megbékiilni és igy érlelődött meg benne 
az a rettenetes gondolat, hogy megöli a 
űát, menyét és aztán végez a saját életé­
vel is.

A faluban nem igen tudtak eddig arról, 
hogy pünkösd óta miért változott meg egy­
szerre Schmolcz József és miért neheztel a 
menyére és fiára. A fiatalok restelték családi 
szégyenüket a világ szájára adni. Id. Schmolcz 
sem tett említést a harag okáról, de gyakran 
hangoztatta, nem nyugszik addig, mig fiát és 
menyet el nem küldi a másvilágra.

Tegnap id. Scmolcz József végre is haj­
totta folytonos fenyegetését. Kora reggel 
a fiával együtt bement Nagykanizára, a 
honnan azonban az öreg jóval előbb tért 
haza, mint a fia.

Ifj. Schmolcz Józsefné ebéddel várta 
haza az urát és apósat, Ahogy a férj kifá­
rad tan megérkezett es belépett a házba, azon­
nal ebédet kért Az asszony nyomban tálalt 
és bivta apósát is az ebédhez. Az öreg azzal 
tért ki a hívás elől, hogy ő már Nagykani­
zsán megebédelt nem éhes. Nem is ült le az 
asztalhoz, úgy, hogy a fiatalok egymaguk 
ebédeltek csak. Alig kezdtek hozzá az evés­
hez, ifj. Schmolcz József és felesége is valami 
szokatlan, furcsa izt észleltek az ételben. 
Az asszony egész zavarba jött, hogy az 
ebédje elromlott, de hogy éhes urát megnyug­
tassa, maga járt elől jó példával és evett 
Ami az ebédből megmaradt azt az asszony 
a moslékos dézsába öntötte es odaadta a 
disznóknak.

Egy órával az ebéd után ifj. Schmolcz 
József és felesége hirtelen rosszul lettek. 
Mindketten gyomrukban éreztek heves, gör­
csös fájdalmukat, amely oly erővel hatalmas­
kodott el rajtuk, hogy lábaikról leverte. A 
legkinvsabb pillanatokban a férj testvére jött 
valamit kölcsönkérni s mikor bátja és sógor­
nője gyötrő vergődését látta, azonnal hány­
ta főszert adott be nekik, amitől csakhamaT



"" "''T^IttZkKözben azonban az étel- 
mamdékot künn az ólban megették a disznók

ós me]f|d0öchmoícz József és nejének hirtelen 
unitéról — mert az első pillanatok-
koleraveszedelemre gondoltak — azon- 

b*f jelentést tettek a hatóságnál de az 
i, vizsgalat hamarosan megállapította, 

Jogy a házaspár mérgezésnek esett majdnem
áldozatául^et ^ gchmolez józsef keverte 
1Z ételbe, amikor menye néhány percre főzés 
közben kiment a konyhából az udvarra.
* hatásáé a vizsgálatot nyomban megin- ioí S. Scbmote J6«==f tndta, hogy a 
í Írni ellene irányul es bogy bűne ki fog 
T.riilm íz öreg a büntetéstől való felelem- "‘tfetgroíi hsának nyitott kuijába. 
Mire tettét észrevették, mar halott volt.
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Táviratok.
Nagyvárad viharos közgyűlése.

Nagyvárad, augusztus 10. A város ma 
délután tartott közgyűlése rendkívül viharos 
volt a versed átirat miatt, A munkapárt 
Hoványi Géza képviselő ellen teljes erővel 
fordult. Maga Hoványi Géza volt a vezér­
szónok a versed átirat ellen, melyben ez a 
varos tiltakozik a véradó fokozása ellen. Be­
széde közben viharos közbekiáltások hangzot­
tak az ellenzéki oldalról.

— Olyan ember ne beszéljen, aki 
vesztegetések árán jutott a parlamentbe — 
kiáltoztak.

Végül elhatározták 30 szóval 18 ellen, 
;.ogy nem Írnak fel a katonai terhek emelése 
ellen, 30 szóval 11 ellen kimondták, hogy az 
obstrukeiót elítélik, majd 30 szóval 24 ellen 
napirendre tértek a versed átirat felett.

Anarchia Perzsiában.
Konstantinápoly, aug. 10. Az itteni 

perzsa gyarmat tagjai magánúton olyan híre­
ket kaptak Teheránból, hogy az ottani királyi 
palotában valósággal kitört az anarchia. A 
fiatal Achmed saht a hatalom jelenlegi birto­
kosai a háremben fogva tartják. Minthogy 
Achmed az exsah kedvenc fia, a régens és a 
miniszterek tuszul akarjak felhasználni, hogy 
delüket biztosítsák arra az esetre, ha Moha­
med Ali a perzsa trónt újból elfoglalná.

Ostrom.
Rabolni akartak a cigányok.

Kaposvár, aug. 10.
Négy cigány, négy veszedelmes haramia 

szörnyű bűntettét akadályozta meg a gálosfai 
csendőrörsvezető. Négy cigány állított be teg­
nap este a gálosfai korcsmaroshoz. Kobn 
Sámuelhez. Bort, sört rendeltek és alaposan 
hozzáláttak az iváshoz. Kilenc órára a négy 
timber teljesen lerészegedett. Nótáztak, kur­
jongattak, majd az egyik, egy alacsony, 
tömzsi legény kiállott a korcsma közepére, 
táncra perdült és nagy duhajon törni-zuzni 
kezdett. A garázda legényt intették a társai, 
de hiába. Ekkor a részeg emberek egyike egy 
söiös kancsót vágott a duhajkodó fejéhez. 
Ebből általános verekedés támadt, db később 
Riegbékültek a legények és csöndben mulat­
tak tovább.

Tizenegy óra felé a korcsmán» kérte a 
cigányokat, menjenek haza. Az egyik em­
ber erre fölugrott és nekirohant Kohn Sá­
muelnek :

— Ide a pénzedet, mert meghalsz kutya 
zsidó!

A korcsmán» keresztülszaladt az ivón 
és az udvaron és bezárkózott a hálószobájába.
A cigányok javában feszegették az ajtót, 
mikor Kohn kilőtt az ablakon. A négy ci­
gány egy pillanatra abbahagyta a munkát és 
azután újból hozzáfogtak az ajtó kiíeszi résé­
hez. A lövésre azonban figyelmes lett az 
utcán cirkáló csendőrét járat, a korcsmához 
rohantak és elfogták a cigányokat. A négy 
cigányt megvasalták és bevitték a község­
házára.

A söröskorsóval fejbevágott ember itt a 
következő szenzációs leleplezést tette:

— Csendőr urak, az az ember (a táma­
dójára mutatott) a legveszedelmesebb haramia. 
Minket is azért hozott ide, hogy a korcsmá- 
rost kiraboljuk. Revolvert adott mindegyi­
künknek, naia pedig betörészerszam es teszitö- 
vas van.

A csendőrök megmotozták a négy c 
gányt és mindegyiknél töltőt revolvúít réiat­
tak. Az egyiknél pedig feszitő vasa kát és fúrót. 
A kihallgatás során bevallották, bngy Kohn 
Sámuelt ki akarták rabolni, mert halicftAV, 
hogy sok pénze van. Úgy egyeztek meg, 
hogy a korcsmában isznak addig, a mig a 
környéken minden elcsendesedik, azután a 
háznéppel, végeznek. A négy haramiát letar­
tóztatták.

Csarnok.
A. * í * ® k.

Regény.
Folytatás.

Hl íz csakhamar feltálalta a vacsorát, de 
amig elköltötték, addig is mindig a naplóról, 
a nagymamáról s Eliz szüleinek nagy szerete- 
téről beszélgettek.

Vacsora után a világért sem feküdtek 
volna le, hiszen nincsen olyan érdekfeszitő 
regény, amely annyira felkeltette volna az ő 
kíváncsiságukat,, mint a nagymama naplója. 
Olvasta hát Árpád tovább s Eliz hallgatta 
áhítattal. Előtte a múlt rejtélyéről szakadt le 
a fátyol s mindegyre többet s világosabban 
látott.

De most már a nagy öröm is eltör­
hette szivét, mert a,z ő jó nagymamája 
a naplóban lelkendező örömmel irt a kis 
unokájáról. Nagyon szerette volna látni, 
hiszen — írja a naplóban — azt hal­
lom róla, hogy hajszálig rám hasonlít. Oh, 
ha a gondviselés megsegítene, ezt az édes 
ártatlanságot valahol zárdában nevelnék, hogy 
ne lenne soha az apja mellett. Akkor talán 
még nekem is lenne örömem és amit elve­
szítettem a leányomban, azt mind megtalál­
nám az én kis unokámban.

És ezután napról-napra oldalokat irt a 
naplóba arról, hogy mennyire szereti, hogy 
rajongja láttatlanul is az ő kis unokáját.

(Folyt, köv.)

Arak 60 kflogrammonként.

Kezdete Váltósáé

Box» októberre............... 1187 1185-1182
Boss April.................... 1145 1153-1148
Ross május................... — — --
Rozs okt...................... 919 931— 916
Zab októberre............... 834 889— 836
Tengeri aug. ISII . . . — — --
Tengeri sxept................
Tengeri mÁj. 1912 . .

786
761 768- 763

Budapesti értéktossda.
A* elötözsde iránya kezdetben szilárd volt, 

mert egy ismert nagy bizományos folytatta vásáalá- 
sail Az Arunivó 4—6 koronával emelkedett, de később 
a aftrgós kereslet megszűnésével a kulist haezonbiz- 
tosité művelete nyomán az elért árnyoréség java* 
része elveszett. A készárupiac igen élénk volt..

Visyázi * M lián.
Két csődtömeg áruját megvettem.

Az árak az eddigieknél még olcsóbbak. 
Madeira hímzés mir. 42 kr.

17 kr. 
32 kr. 
28 kr.
12 kr. 
09 kr. 
45 kr.

Delének
120 cm. Kostüm kelmék 
Ruha vásznak 
Kretonok 
Fulard szatén 
Selymek minden szin.

Selyem batisztok drbja 1 frt., vásznak igen 
olcsón, szőnyegek, ágyteritők, paplanok, szö­
vetek, blúzok, szövet gyermek ruhák, meg­
lepő árban, csipkék, szalagok, rövid áruk és 
még sok fel nem sorolt áruk mind meglepő 
árakban. Selyem fényű atlasz szatén mtr 28 
kr. Maradékok minden áruból. 1425

iij. Molnár Lukács
Kossuth és BatthAny-u. sarok színházzal szemben. 

5 rétü férfi gallér darabja csak 7 kr.

F

a
¥

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkelt (50 klgr..-kónt) 70.000 mc- 

tormázea búza.
Rozs, zab és tengeri ártartó.

A határidő-üzlet.
A határidöüzlct iránya barátságosabb volt. A 

gabonaárak néhány fillérrel javultak.
A forgalom nyugodt volt.

6

Kiszel Sándor
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, 
bel- és külföldi szövetek, valamint hadi­

felszerelési cikkek nagyraktára

Oebreczen, Kossuth-utcza 17. szám.
(Slmonffy-ház).

il® és I
egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló 
olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti fel­
szereléséért felelősséget vállatok. 1528

Legújabb divalu angol és francia
divata öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi 
felszerelések, magyar díszruhák a leg­
finomabb kivitelben, szavatosság mellett

pontos időre készittetnsk.
pßg~ Árjegyzékkel, felvilágosí­
tással készséggel szolgálok.

Kén csak e hónapba tart ezen kedvezmény
A meglevő nyári áru raktáromat, még az 
eddigi olcsó áraknál is lejebb szállítottam

IC7 maK legolcsób és Icmjé férfiéin és gyermek 
I U £b|”ihVJ mha áruháza Debrecen,Piac-ulca4L
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*b ásó egyaxen be­
fass petti betűből 8 
fa. TMtogtbb be­
tekből 10 fillér. :

APRÓ
Levélbc'i tod^ltozódÁsokra ingyen adunk íejvrilágosftáat. csak a r A4 as era nzdkséges bélyeget kell mellékelni 
"ttttt r.~ -—lv— Tada*oz6d4solcnAl a hír de és saámét a tiadóhtmt« Hal mindig közölni kell. =

Apró hirdelóeek dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levéjje. 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat
Pénskallene? 

gyorsan ée olcsó kamatra 
[prduljon bizalommal az
Általános Cgyvivőség 
bankirodájához, Hatvan 
utca 5.____________ 1878

Kiadó
bót szobás utcai lakás 
covember 1-re kiadó Szap- 
pasos-u. 4 1870

H&Jduhadhá-.on
r?y régi vas-, tiiszenrúzlet 
helyiség családos ember- 

’• - ■ ■ - • • • ■ 
és lakással együtt más- 
vállalat miatt igen olcsó 
áron haszonbérbe adó, 
esetleg <=■] js adó. kevés 
Íüízer és berandezássel. 
Tulajdonos Fcrjaavz L'e- 
zső H-haaház. Bicskav-tér 
1143,_________  1883

38 krajcárba
kerül egy pár férfi vagy
női harisnya-fejelés pa­
muttal együtt. — Benyáts 
Emil harisnya gyára Deb­
recen. 42 :á

Princess
és Dirsctoir szabású mie- 
Aerek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
eostüm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

4114
I Olcsó

lak as augusztus 15-től no 
vembsr 1-ig 2 utca 2 ud­
vari szoba kiadó. Ugyan­
annyi pince helyiség. Éé- 
tekazhetiu Keszler A. mű­
szerésznél Széchénvi-utca 
llb. 1826

!íí

Villamos Szinbár
megnyílt!

Elsőrendű műsora ói
kényelmes, szeliős, fénye­
sen világított sz'ne ekel- 
lemes szórakozást nyújt a 
nagyérdemű közönségnek.
A „Meteor" szlnházpinoe 
sörcsarnoka, nyári kert- 
helységgel és minden la-
egytttt l$Í&dÓ. 1527

Csömör Syula
tuidjUOuüb.

Kiadó
4 szobás modern lakás 
mellékhelyiséggel, külön 
udvarral, Rákóczy-utca 41.

1689
Begény

olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom című re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkcitésben 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 üli.

Kag'ánjelenet 
„Nem házasodom meg 
soha", magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért Psraszthtt- 
ség, Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta . Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy boronáért.

II, tanitónö-
képzős urleány (rom. kath) 
ajánlkozik magán tanuló 
tanítására teljes ellátásért 

Cim : Kovácsik Olga 
Szarvas DeákFerenc-utca.

1887

Finom
kóser ebódkoszt kapható
olcsón, Széchényi-u. 40.

1880

Kereslet
Szépírása

nőtisztviselő azonnali 
belépésre felvétetik, 
Stem József ée Test­
vére kefegyárba, 1869

Munkát
állandót talál csomagolás­
ban jártasság előny Kály­
hatelep, Ferenc József-ut 
8._________________ 1873

II g-y
vidéki idősebb özvegy 
földbirtokos középkorú 
házvezetőnőt keres. Aján­
latok a kiadóhivatalban 
küldendők. 1880

Keresztény
fűszeres segéd felvétetik
özv. Rsukai Györgynén'l, 
Boeskai-tár 12. 1874

4-5
szobás kényelmes lakást 
keresek Budaházy Arany
János-u. 39 emelet. 1879

Házmester
felvétetik, Bethlen-u. 68.
sz. 1881

Varró és tanuló
leányok felvétetnek Albert 
Laszióné Könyves Tóth 
Ilona női divattermóben. 
__________________ 1884

Dadát
keresek egy éves kis fiú 
mellé. Csalás olyanok je­
lentkezzenek, kiknek éves 
bizonyítványai vannak. 
Jelentkezni lehet Engel 
László Verbőczi-utca 3.

33 á

Egy
fiatal ftiszerkereskedó se­
géd azonnali belépésre ke- 
i estetik, Kovics László 
fiisz rkeroskedő, Bába­
ki pezde mögött. 1855

400
ürut vagy 50 rideg mar­
hát őszi legeiére és tele- 
lésro elvállalok._____1856

Gyakornok
érettségizett felvétetik. 
Ajánlatok a Duna bizto­
sitó társaság debreceni 
fóügynökségéhez külden­
dők. 1833

Házhoz
újság Kézbesítésre asszo­
nyok felvétetnek • kiadó- 
hivatalban. 1795

Férfiak
nők, lap utcai elárusitá-
sára felvétetnek a kiadó- 
hivatalban. 1794

Keresek
szept 1-re szép világos 
feltétlen féregmentss bú­
torozott szobát Burgondia 
Domb, Magos-utcán. Aján­
latok „Világos lakás' je­
ligére a kiadóhivatalba 
kérek..______1793

Clmfestő
szobafestő tanoneok fize­
téssel felvétetnek Klein- 
fellerEmilPiac-u. 66. 1713

Kenyérttgynökök
óvadékkal fölvétetnek Ko­
rona kenyérgyár Bettik n-
u. 23.___ ■ _____ lt 85

Mészáros
és hentes tanulónak izmos 
fin azonnal felvétetik Gló- 
sius Imre mészáros és 
hentes üzletében Morgó- 
utoa 9.

Gyermektetelen
házmester fizetéssel au­
gusztus 15-ére felvétetik. 
Varga-utca 26. 1890

Cipész
tanulónak ügyes fiú Ágos­
ton cipésznél felvétetik,
Morgó-utca 9,

Eladás.
Eladó

Hajduhadházon a vasúti 
állomás közelében a Kun 
kertben 634 
ezdgől területű 
lepitett rzőUö, 
ezelőd a Hsdhá?" 
tulajdona volt,

bos-u. 9. 1870

negy-
bete-
amely 

■ Lajos
t lőnyös

árért eladó. Értekezhetni 
a Debreceni Elsó Taka­
rékpénztár jelzálogosztá- 
lyában._____________51 á

Eladó
egy matt fa hálószoba egy 
mattfa ebédlő szalon tü­
kör virágtartóval. Dara-

Boroshordok
eladók, Csapókért Kinizsi- 
utca 75.   1875

Honvéd­
utca 70 sz. ujház hatlakás 
eladó._____________ 1876

Lakatos
műhely szerszám sürgő­
sen eladó, Szécsény.-utca
50 szám. " 1877

Hitka
alkatom, igen forgalmas 
helyen jómenetelü Korcs­
ma, íüszerüzl t és trafik­
kal rendelkező híz, hen­
tes üzletnek is igen alkal­
mas, sürgősen , ladó. Ér­
tekezni Schneck Ignác. 
Piao-u. 21. sz. lo91

Jó alkalom l
A Halápon 600 kát. hold 
kiterjedésű birtok eladó 
vagy bérbeadó. A birtok 
V, részben fekete aljfgij 
V« részben jó homok \ 
halápi megállótól 10 pere. 
nyi távolságra fekszik 
Közelebbi felvilágosítást 
nyújt Kiár Andor irodája 
Debrecen, Piao-u. 77. 50á

Eladó
Rakovszky-ut 14 sz. ház 
4 szoba, 4 konyha, termő 
szőllőlágas és nagy udvar 
___________ \m

Egy
erős tengeri góré 
Ca®pó-UÍC» 43.

eladó,
ÍÖÖ2

Eladó
a Vargakertben a Vecsey-
utca 3 számú ház. Érte­
kezhetni ugyanott. 1695

KIADÓ
Piao-ntoa 89 szá­
mú házian a Royal 
szálodával szemben

nag óbb

Értekezhetni

Blather gyula
üzletében 1131 

Piac-utca 69 szám 
alatt.

Makulatur» papír
kaphat i és nagyobb meny- 
nyiség t házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

hÍEVfastVií

Mindentéie

^villamos
berendezéseket,
legjobban, gyorsan és 

jutányosán készít

Földvári L.
Legjobb gyárt- 

míR'u motoro , 
Wolfram rr-égők,

csillárok telefonok, csengők, vilLnyozó 
gépek és alkatrészek legnagyobb raktára
Üzleti telefon 168. 1328 Gyári telefon 816

Eladd
Üzemnagyobbitás miatt kimaradt ke­

veset használt, teljesen üzemképes állapot­
ban levő Kirchner-féle 1526
2 drb egyengető gyalugép, 1 vastag­
ság gyalugép 50 cm. széles késten­
gellyel, csiszolókő vezetékiéi kés 
élesítésre, 2 vasállványon álló kör­

fűrész.
A gépek mind üzemben megtekinthe­

tők, vétel esetén azonnal átvehetők. Cim :

€ts8 Magyar Fészekodugyár
Debrecen, Margitfürdő.

Teleftonsizám 331.

MÁIMÉI JÁNOS
íégszesz, vízvezeték, 

cstornázás, központi gőzfűtés és 
fürdőberendezési vállalata.

Műhely és ir .da : Darabos-utca 54. ez. 
Modem üzlet: Egyháztér 5. szám alatt

(Nagytemplom mellett) t.hol ele/Ans
háztartást jégszekrények

ggssA ton u óle nagyság é< ki- 
v‘:e^en l-s6 rendű gyárt- 
mány, ju ányos áron be- 
szerezhetek, jótállás mel- 
jlett. J vitások díjtalanul 

. , ;.,eszkö ö telnek,
g u—i Ugyanott díszes és

o célszerű mosogató asz­
talok, szoba klosetiek, fűrdökrdak, fürdő­
kályhák, mosdók, olosettek, did:tsek és 
egvébb fürdőszobai pipere cikkek, szőllő- 
perrretezők fs mindenféle bádogáruk n gv 
választékban kaphatók. 1046

Minden naeyhrngu hirdetésnél job­
ban beszél a személyes meggyő ődés kérem 

z érdekl ‘ őket zle'e 1 me 'eki t<ás re.

LOLA
fésűk és 
5 fogkQfék
kaphatók drogue- 
riákban és minden 
jobb pipere keres­
kedésben valan int 

sz közietekben.

AnTlSEPTlKUS

.LOLA
MINDENÜTT kaphat 

ISNETEIAOÓK KERESI ETNEK

Ä nagvóraemü közönség szives tu­
domására hozom, bogy

bátor üzlsteznet
az Utcai helyiségből ugyanazon haznak hol 
eddig is volt Piac-u‘ca 44. sg, Dr, Ui- 
f ilussv ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, hol is óriási választékot tartok mia- 
oeniéle st.\lü a.-ztalos és kárpitos buto* 
ro'bál. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal készes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 1261
|jnrnn |Ái*«<butorker6sked6' asztalos,varga József
aac udvarban. Telefon 377.

szőllő1314 négy­
szögöl

rajta levő kétszobás lakás, üvegezett 
veranda, kamara, szép pince, jó kút 
sütő kemence, baromfiól és sertésól 
külön udvar felkeritve, 26 gyümölcsfa 
az idén legalább 30 hit bor várható, 

két utcai front, parcellázható,

Homokkert, Kiss Áron-utcza 1. szám
köves ut mellett eladó.

Marx János,
1517 Csapó-u, 18.

v


